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正しい所得税の税額（年税額）を計算し、
概算で給与から天引きしてきた所得税の合計額が正しい所得税の税額よりも
多ければ「還付」、少なければ「徴収」する手続きのこと

”年末調整”とは

人事総務部 人事室より配布いたします
”扶養控除等申告書”、”保険料控除申告書”、および

ご⾃⾝でお持ちの”住宅借⼊⾦等特別控除申告書”をご記⼊ください

【注意事項】
・住宅借⼊⾦等特別控除申告書は該当者のみです
※今年(２０２２年１⽉１⽇〜１２⽉３１⽇)、住宅を購⼊し、
住み始めた⽅は今年の年末調整では申告できません。
（初回は必ず確定申告が必要です。）

何をすればいいの︖

書き方がわからない…
こんな時はどうすればいい︖ 配布、または全社公開にて展開しております記⼊例をご確認ください

①記⼊例をご確認ください

②”年末調整FAQ”をご確認ください

次ページにあります”年末調整FAQ”をご確認ください

③その他ご不明点については担当者へご連絡ください



年末調整FAQ

◇ 全体 ◇
質問 回答

間違えて記⼊してしまった場合、どうすればいいですか︖ ⼆重線で消して書き直してください。訂正印は不要です。
医療費控除をうけたいのですが、どうしたらいいですか︖ 医療費控除は年末調整ではうけられません。確定申告をしてください。
ふるさと納税をしているのですが、どうしたらいいですか︖ ふるさと納税に対する控除は年末調整ではうけられません。

確定申告をするか、ワンストップ特例制度をご利⽤ください。
支援者の申告書が⼊っていません。 ⽀援者には事前に配布先についてのアンケートを⾏っています。(事業体or⾃宅or職場)

配布先に職場を選んでいない場合は入っておりません。

◇ 扶養控除等申告書　兼　 基礎控除申告書　兼　配偶者控除等申告書　兼　所得⾦額調整控除申告書◇
質問 回答

〈扶養控除等申告書〉
収⼊が超えるため扶養から外したい家族がいます。どうしたらいいですか︖ 扶養を外したい家族の印字されている⽒名・⽣年⽉⽇の部分を⼆重線で消してください。
扶養家族が無職の場合は何も記載しなくてもいいですか︖ 無職の場合でも職業・収入の欄に「無職・0円」と記載ください。
妻の給与収⼊が150万円を超えました。どこを記⼊したらいいですか︖ 源泉控除対象配偶者の欄に記載がある場合は、⼆重線で消してください。

給与収入が201.6万円未満で他に収入がなければ、配偶者控除等申告書の必要事項を記載ください。
「特定扶養親族」とは何ですか︖ 控除対象扶養親族のうち、19歳以上23歳未満の人のことを指します。
「同居⽼親」とは何ですか︖ 控除対象扶養親族のうち、70歳以上の直系尊属(⽗⺟や祖⽗⺟)で

同居している人のことを指します。
遺族年⾦は所得に含まれますか︖ 遺族年⾦は所得には含まれませんので、記載不要です。
失業保険は所得に含まれますか︖ 失業保険は所得には含まれませんので、記載不要です。
障害年⾦は所得に含まれますか︖ 障害年⾦は所得には含まれませんので、記載不要です。

⾃分の給与収⼊⾒込みが分かりません。 おおよそでご記入ください。違っていたとしても年末調整では正しい⾦額で計算されます。

妻がお店を経営しているのですが、その収益はどの所得に含まれますか︖ 事業所得に含まれます。
妻が育休中で育児休業給付⾦を受け取っていますが所得に含まれますか︖ 育児休業給付⾦は所得に含まれませんので、記載不要です。

2つ以上の要件に該当した場合、どうすればいいですか︖ いずれか１つを選んで、記入してください。
申告書に印字されていない23歳未満の扶養親族がいる場合、どうすればいいですか︖ 「１．23歳未満の扶養親族がいる」を選んで記入することで、控除を受けることができます。

◇ 保険料控除申告書 ◇
質問 回答

保険料証明書が提出期⽇までに届きません。どうすればいいですか︖ いったん申告書は提出期⽇までにご提出ください。
証明書が届きましたら、記入例に記載の最終期⽇までに人事総務部まで送ってください。
最終期⽇を過ぎると処理に間に合いませんので、ご⾃⾝で確定申告にてご対応ください。

保険料が上限を超えていますが、追加で記載したほうがいいですか︖ 追加で記載しても結果は同じですので、必要ありません。
申告書に印字されている保険料と毎⽉給与天引きされている保険料の⾦額が違います。 申告書に印字されるのは控除対象となる保険のみです。

印字されていないものは控除対象ではありません。
詳細が知りたい場合は、組合もしくはティエスサービスにお問い合わせください。

◇ 住宅控除申告書 ◇
質問 回答

住宅控除の申告書が⼊っていません。 住宅控除の申告書は税務署から直接ご⾃宅に送られてくるものです。
会社からは配布しません。

住宅控除申告書について、鉛筆で記⼊しなければならないところ ボールペンのままで結構です。特に書き直す必要はありません。
ボールペンで記⼊してしまいました。どうすればいいですか︖
今年住宅をローンを組んで購⼊し住み始めましたが、住宅控除申告書がありません。 初年度は確定申告が必要です。年末調整で控除はうけられません。
今年の２〜３⽉に確定申告をして住宅ローン控除をうけましたが、申告書がありません。 順次管轄の税務署からご⾃宅に郵送されます。遅い場合は税務署にお問い合わせください。
住宅控除の対象ですが、回収チェックリストに記載がありません。 昨年年末調整で控除をうけた⽅しか記載できておりません。来年以降は記載されます。

記入例等⾜りなければお送りしますので人事部までご連絡ください。
回収チェックリストに住宅控除「有」とありますが、繰上返済をしてしまったため 住宅控除の申告書は提出不要です。
住宅控除の対象外です。 ただし、こちらで把握しておきたいので回収チェックリストにその旨記載ください。

その他ご不明な点等ございましたら、下記までお問い合わせください。
⼈事総務部　⼈事室　岩⽉（内線︓71-3295）

　　　　　　　　　　　　　　　　　（外線︓0565-26-1222）

〈基礎控除申告書〉

〈配偶者控除等申告書〉

〈所得調整控除申告書〉


